УРАВНЕНИЕ «С ОДНОГО ДЕРЕВА»
Как-то нам дали вот такое домашнее задание.

1. Найти все m, при которых уравнение 
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2. Найти все m, при которых уравнение 
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3. При каких значениях m уравнение 
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4. При каких значениях m уравнение 
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Задание показалось слишком объемным и трудным, однако мы заметили, что все задачи можно свести к следующей задаче.

 «Найти все m, при которых уравнение 
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1. имеет корни;

2. имеет единственный положительный корень;

3. имеет два положительных корня;

4. имеет хотя бы один корень, модуль которого не превосходит   единицу».
Эту задачу мы решили двумя разными способами, а затем вместе нашли третий.

Предлагаем их вашему вниманию.
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1) Очевидно, что если 
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2) Найдем m, при которых 
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3) Очевидно, что если 
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Полученное неравенство равносильно системе неравенств:
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Второе неравенство системы выполняется при любом 
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Только один корень данного уравнения может удовлетворять условию 
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II Способ.
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 Пусть 
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Сумма корней уравнения положительна, следовательно, возможны три случая:  1) 
[image: image45.wmf];

0

 

,

0

2

1

>

>

t

t

 2) 
[image: image46.wmf];

0

 

,

0

2

1

>

<

t

t

 3) Один из корней равен 0.
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В первом случае  
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Во втором случае: 
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Итак,  
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Если 
[image: image55.wmf])

3

;

0

(

Î

m

, то 
[image: image56.wmf]1

t

 и 
[image: image57.wmf]2

t

 разных знаков.

И, если 
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III Способ.
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Запишем данное уравнение в таком виде 
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В системе координат 
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 - окружность с центром в точке 
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Любая прямая, параллельна Ot пересекает окружность, если 
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 Значит, данное  уравнение имеет решение, если 
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Очевидно, что если 
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 то один из корней уравнения положителен. Другой отрицателен. Если m = -1 или m = 4, то уравнение имеет один (два равных) положительных корня (t = 2); если 
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то уравнение имеет два различных положительных корня; при m = 0 или m = 3 один из корней уравнения 0, другой положителен.
Теперь легко можно решить уравнения, из домашнего задания. Найти m, при которых уравнение:
1) 
[image: image70.wmf]0

3

2008

4

2008

2

2

=

+

-

×

-

m

m

x

x

(1), имеет один положительный корень. Пусть 
[image: image71.wmf]t

x

=

2008

 очевидно t > 0. Значит, задача сводится к нахождению m,  при которых  уравнение 
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Таким  образом, при m = -1; m = 4  и  
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 2) Найти все m, при которых уравнение 
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Пусть 
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Необходимо найти m, при которых уравнение  
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Ответ: если  
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3) При каких значениях m уравнение 
[image: image81.wmf]0

3

log

4

log

2

2008

2

2008

=

+

-

-

m

m

x

x

(4), имеет решение.

Допустим, что 
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Значит, необходимо найти m, при которых    уравнение 
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Ответ: очевидно, если 
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4) При каких значениях m уравнение 
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Задача может быть сформулирована так:

найти m, при которых  уравнение  
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Уравнение имеет решение, если 
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Решим полученную систему.


[image: image99.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

-

-

³

+

-

.

0

3

3

,

0

5

3

2

2

m

m

m

m


Первое неравенство справедливо для вех действительных m, второе для 
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Ответ: уравнение 
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